



**СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТБИЛИССКИЙ РАЙОН**

РЕШЕНИЕ

от dd. dd. ddz

№ ddd

ст-ца Тбилисская

**О подведении итогов конкурса на звание
«Лучший орган территориального общественного
самоуправления муниципального образования
Тбилисский район» в 2016 году**

В соответствии с постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края от 28 февраля 2007 года № 2936-П «О краевом конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления», согласно протоколу заседания комиссии по подведению итогов конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» в 2016 году от 15 февраля 2017 года № 10, руководствуясь статьями 25 и 64 устава муниципального образования Тбилисский район, Совет муниципального образования Тбилисский район р е ш и л:

1. Признать победителями конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» в 2016 году и присудить:

- 1) первое место – комитету территориального общественного самоуправления станицы Новобекешевской Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района, председатель - Иванов Николай Петрович, характеристика прилагается (приложение № 1);
- 2) второе место - комитету территориального общественного самоуправления села Шереметьевского Ванновского сельского поселения Тбилисского района, председатель - Кормилицина Любовь Федоровна, характеристика прилагается (приложение № 2);
- 3) третье место – комитету территориального общественного самоуправления хутора Причтового Алексее-Генгинского сельского поселения Тбилисского района, председатель - Спирягина Татьяна Петровна, характеристика прилагается (приложение № 3).

2. Администрации муниципального образования Тбилисский район направить настоящее решение в Законодательное Собрание Краснодарского края и краевую комиссию по подведению итогов краевого конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления».

3. Главному специалисту администрации муниципального образования Тбилисский район К.В. Андриянц обеспечить официальное опубликование настоящего решения в печатном средстве массовой информации.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального образования Тбилисский район по медицинскому обслуживанию и социальной защите населения, торговле и вопросам местного самоуправления (Мартынюк).

5. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета
муниципального образования
Тбилисский район

А.В. Савченко



ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

к решению Совета муниципального образования Тбилисский район
от 08.04.2017 № 2017

ХАРАКТЕРИСТИКА

комитета территориального общественного самоуправления станции Новобекешевской Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района, занявшего I место в конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» в 2016 году

Первое место в конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» в 2016 году занял комитет территориального общественного самоуправления (далее - ТОС) станции Новобекешевской Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района. Председатель комитета Иванов Николай Петрович, 1961 года рождения проживает на территории Нововладимировского сельского поселения с рождения.

Иванов Н.П. является председателем комитета ТОС с 1999 года. Это очень ответственный, активный и энергичный человек, которому безразлична родная станция.

Комитет под председательством Николая Петровича, активно привлекает население к наведению санитарного порядка на улицах, придомовых и дворовых территориях, на территориях, прилегающих к памятникам истории и культуры, на территории кладбища.

Большая работа комитетом ТОС совместно с жителями станции проводится по благоустройству территории: это освещение, приведение в порядок фасадов домовладений, ограждений, наличие номерных знаков на домах, аншлагов. Особое внимание уделяется озеленению станции и содержанию зеленых насаждений, цветников, клумб, придомовых и дворовых территорий. В 2016 году комитетом было организовано 15 субботников, ликвидировано 7 несанкционированных свалок, посажено 130 деревьев и кустарников. Силами жителей станции было создано 14 цветников.

Благодаря активной позиции председателя комитета ТОС станции Новобекешевской Иванова Н.П. была проведена большая работа по замене водопроводной сети в станции Новобекешевской, общей протяженностью 3,2 км. Сегодня водопроводные сети станции Новобекешевской заменены на 100%. На водопроводной линии произведена установка трех аварийных защитных колодезев и трех задвижек, дополнительно установлен колодез с гидрантом для забора воды, необходимый в случае пожароопасных ситуаций.

Средства на ремонт водопровода были собраны председателем комитета ТОС. Николай Петрович лично принимал участие в строительстве и ремонте водопровода, используя свой трактор. Осенью 2016 года, по заявке комитета ТОС была отрейдирована большая дамба по ул. Заречной, соединяющая станцию Новобекешевскую со станцией Нововладимировской, нарезана и отрейдирована полевая дорога на кладбище станции Новобекешевской, где Николай Петрович регулярно организывает субботники по ее ремонту.

Совместно с администрацией поселения комитет ТОС принимают активное участие в рейдовых мероприятиях по многодетным, малообеспеченным, неблагополучным семьям, инвалидам и ветеранам. Особое внимание им уделяется охране общественного порядка. Иванов Н.П. входит в состав Совета профилактики по предупреждению преступлений и правонарушений.

В 2016 году комитет ТОС организовал сбор гуманитарной помощи жителям станции Новобекешевской Южда Татьяне Георгиевне, на личном подворье которой произошел пожар, сгорел жилой дом. Благодаря помощи Иванова Н.П. семья была переселена в летнюю кухню, где подключено электричество, произведена замена электросчетчика. Пострадавшую семью обеспечили в полном объеме предметами первой необходимости, одеждой, продуктами питания, постельными принадлежностями. Жителями станции собраны денежные средства, которые решено было израсходовать на приобретение пластиковых окон в количестве четырех штук. Николай Петрович лично контролировал проведение всех работ.

Большая работа проведена Ивановым Н.П. по увековечиванию памяти погибших и умерших односельчан - участников Великой Отечественной войны: собраны фотографии 115 фронтовиков, изготовлен баннер длиной 10 метров, отремонтирована стена на границе с Тихорецким районом.

Комитетом ТОС станции Новобекешевской уделяется большое внимание духовно-нравственному воспитанию населения, организации его досуга и массового отдыха:

ежегодно в январе на р. Бейсуг в станции Новобекешевской проходит обряд «Крещенское водосвятие». Его посещают многие жители всего Нововладимировского сельского поселения. Все организационные мероприятия от информирования населения до изготовления мостков берет на себя комитет;

8 марта для женщин станции был организован праздничный концерт; не остаются без поздравлений и юбиляры семейной жизни; много времени уделяется работе с детьми на детской оздоровительной площадке. Самыми запоминающимися для детворы стали организованные совместно со специалистами сельского Дома культуры праздники «Здравствуй Лето», «День Нептуна», «Спорт – это жизнь».

На особом контроле у председателя комитета ТОС состояние пастбища станции Новобекешевской, необходимые работы на нем он производит сам с привлечением собственной техники.

Члены комитета ТОС принимают участие в подготовке здания избирательного участка и территории прилегающей к нему к проведению выборов.

Необходимо отметить большую совместную работу председателя комитета с участковым уполномоченным полиции в решении проблем с неблагополучными семьями, лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, наркотическими средствами. В 2016 году благодаря информации Иванова Н.П. на территории станицы Новобекешевской были обнаружены 2 точки торговли нелегальным алкоголем. Комитетом ТОС оказываются содействие в обнаружении наркосодержащей растительности, в обнаружении и отлове безнадзорных собак.

В отопительный сезон членами комитета ТОС проводится подворовой обход, с целью разъяснения правил пожарной безопасности в жилых домах.

В 2016 году Ивановым Н.И. и членами комитета было подготовлено 25 общественных характеристик, разнесено около 1200 налоговых уведомлений, организовано 16 собраний граждан, в которых приняло участие более 600 человек.

Глава Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района

А.Н. Стойкин

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

к решению Совета муниципального образования Тбилисский район от А.С.С. д.д.д.д. № д.д.д.

ХАРАКТЕРИСТИКА

комитета территориального общественного самоуправления села Шереметьевского Ванновского сельского поселения Тбилисского района, занявшего 2 место в конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» в 2016 году

Второе место в конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» в 2016 году занял комитет территориального общественного самоуправления (далее - ТОС) села Шереметьевского Ванновского сельского поселения Тбилисского района.

В комитете ТОС села Шереметьевского ведут свою общественную работу 4 человека, председателем на протяжении 10 лет является Кормилицина Любовь Фёдоровна. За этот период времени сделано не мало. Любовь Фёдоровна «коренной» житель села, она с чувством патриотизма и любви к своему дому совместно с главой сельского поселения подходит к решению многих острых проблем, начиная с простого благоустройства придомовых территорий, заканчивая газификацией села, ремонтом автодорог. Любовь Фёдоровна возглавляла товарищество собственником жилья во время проведения работ по газификации села. Совместно с администрацией поселения комитет ТОС решает вопросы по наведению санитарного порядка на улицах, хотелось бы отметить, что село Шереметьевское всегда отличалось своими ухоженными и благоустроенными придомовыми территориями, с красиво высаженными цветами на клумбах. В этом году жители приняли активное участие во Всекубанском субботнике, проводимом в апреле. Были приведены в порядок детская площадка и побелены деревья вдоль автодороги. Ежегодно весной и осенью комитет ТОС организывает субботники на кладбище, где не остаются без внимания и места захоронений ветеранов и участников ВОВ.

Что касается развития жилищно-коммунального хозяйства непосредственно на территории села, первое на чём, хотелось бы остановиться, так это на активности жителей в выполнении своих непосредственных обязательств по уплате за потребляемую питьевую воду. Председатель ТОС Любовь Фёдоровна лично проводит работу по разъяснению о необходимости своевременной оплаты за водоснабжение и установки счетчиков. Проводимая работа дает свои результаты, в селе Шереметьевском только в этом году

дополнительно установили счетчики 17 абонентов, на территории улиц не зафиксировано ни одного порыва, что позволило в летний период не останавливать работу водонапорной башни и жители населенного пункта пользовались бесперебойным водоснабжением даже в жаркую погоду. Любовь Фёдоровна вместе со своими помощниками проводит большую работу с сельанами по оформлению договоров на вывоз бытового мусора. «Только вместе мы сможем сохранить чистоту и порядок в нашем родном селе!» - говорит Любовь Фёдоровна на каждом собрании и встрече жителей.

Дорожное хозяйство в селе Шереметьевском представлено одной автодорогой в асфальтобетонном исполнении и одной дорогой с гравийным покрытием. В истекшем году по улице Колхозной был проведен частичный ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дороги, по мере необходимости проводится грейдирование автодороги в гравийном исполнении. При непосредственном участии комитета ТОС, именно они обратились к главе поселения по этому вопросу, в 2016 году дополнительно было установлено два остановочных павильона. Всегда вовремя проводится обрезка высокорослых деревьев около проезжей части, что придает и эстетический облик населенному пункту и позволяет бесперебойно подавать электричество в дома сельчан. Комитет ТОС разъясняет землякам о важности своевременной культурной обрезки плодовых деревьев, произрастающих в непосредственной близости от электропроводов. В зимний период дороги своевременно расчищаются от снега, и в этом огромную помощь комитету ТОС оказывают главы крестьянско-фермерских хозяйств.

В отчетный период проводилась и большая работа по разъяснению правил пожарной безопасности, в 2016 году на территории села не было зафиксировано ни одного случая возгорания как жилых, так и хозяйственных объектов. Любовь Фёдоровна со своими помощниками всегда наделяет сельчан на то, что легче предотвратить пожар, чем исправлять его последствия. Не смотря на то, что наша пожарная служба работает оперативно, на случай непредвиденной ситуации у хорошего хозяина хутора всегда в исправном состоянии и в полном укомплектовании щит пожарной безопасности.

Крупных производств в округе нет, местные жители стараются развивать личное подсобное хозяйство самостоятельно. Несмотря на то, что село Шереметьевское не занимает лидирующей позиции по развитию тепличного хозяйства в поселении, в населенном пункте все же есть крупный тепличный объект, в котором выращивают десятки сортов клубники, саженцы плодовых деревьев. Это тепличное хозяйство Варибрус. Это тоже результат работы комитета ТОС, которые всегда пропагандируют «Живем на селе, трудимся на земле!».

Есть и «изюминка» на территории комитета ТОС села Шереметьевского - целое озеро красивейших лотосов. Тбилисская районная организация Краснодарской краевой общественной организации охотников и рыболовов создали базу «Лотос» и благоустроили место, подаренное природой. Теперь все желающие могут поближе познакомиться к необычным цветам, с помощью построенного моста. К этому месту уже возник большой интерес.

Сфотографироваться с лотосами желают многие. Интересно здесь и зайдлым рыболовам. Сельский туризм, так называемый агротуризм - перспективное и модное направление туризма, когда отдыхающие могут соприкоснуться с сельской жизнью, посмотреть на животных, отдохнуть от суеты.

Ветеранов и участников Великой Отечественной войны в хуторе, к сожалению, уже не осталось, но вдовы ветеранов с большой благодарностью отзываются о своём председателе КТОС. Любовь Фёдоровна совместно с комитетом в любой момент готова оказать помощь одиноко-проживающим труженикам тыла, детям войны. В селе Шереметьевском проживают участники локальных войн в Афганистане и на Северном Кавказе. Председатель КТОС всегда находится в непосредственном контакте с ними, своевременно узнаёт о проблемах, и если все же они возникают, предлагает пути решения.

Всегда искренне и с большим теплом проходят чествования юбиляров. В этом году были отмечены две жительницы села Шереметьевского Вера Никитична Чвикалова и Мария Владимировна Приходько, отметившие свое 90-летие. Вера Никитична и Мария Владимировна хорошо знают Любовь Фёдоровну, еще с тех времен когда она работала фельдшером в ФАПе.

В последнее время в селе наметилась положительная динамика роста населения, молодежь активно строится, увеличилось количество многодетных семей. Чтобы малышам было где проводить свободное время около сельского клуба за счет местного бюджета ранее была установлена детская игровая площадка, это работа проведена не без участия комитета ТОС. Территория площадки всегда благоустроена, оборудование окрашено. Любовь Фёдоровна работает заведующим сельского клуба, занимается организацией досуговой деятельности детей в свободное от учебы время. Ребята всегда с большим удовольствием участвуют в мероприятиях, проводимых не только на территории родного села.

В этом году маленькие жители принимали участие в массовых мероприятиях посвященных празднованию Масленицы, Дня защиты детей, Дня любви, семьи и верности, новогодних мероприятий. День сельской женщины, День матери и т.д.

Для удобства жителей в этом небольшом населенном пункте работает фельдшерско-акушерский пункт, который является, своего рода, отдушиной для старшего населения, где можно получить на ряду с медицинской еще и психологическую помощь. Любовь Фёдоровна работает с фельдшером медицинского пункта уже много лет. Вместе со своими помощниками оповещают население о проведении диспансеризации, проведении плановых осмотров малышей и земляков старшего возраста.

Работа напрямую с населением является одной из самых сложных. Собрания граждан в селе по инициативе председателя КТОС проводятся не чаще, чем в других населенных пунктах поселения. В случае возникновения какого-либо вопроса, требующего незамедлительного решения, Любовь Фёдоровна, как представитель КТОС, напрямую связывается с главой сельского поселения. Всегда легче определить проблему, поставить задачи, выбрать пути решения, общаясь с одним человеком, представляющим большой коллектив.

Многообразен круг забот у комитета, не всегда есть возможность их разрешить: практически нет материальных и денежных средств, и целый ряд других проблем, от решения которых зависит успех в работе.

Члены комитета помогают администрации в подворовом обходе, проведении выборных кампаний, в учете граждан призывного возраста, выявлении граждан, проживающих без регистрации, сборе налогов, а также в проведении работы по информированию населения о пожарной безопасности как в зимние, так и в летние периоды (листовки, памятки), в период с мая по октябрь - в обнаружении мест произрастания наркосодержащей растительности. В летний период проводят беседы с жителями о рациональном использовании питьевой воды, о запрещении использования ее для полива огородов.

Свою работу комитет ТОС строит в тесном взаимодействии с администрацией и Советом Ванновского сельского поселения, выполняя роль посредника между жителями и местной властью.

Глава Ванновского сельского поселения
Тбилисского района

А.Н. Трубицын

к решению Совета муниципального образования Тбилисский район от 28.02.2017 № 220

ХАРАКТЕРИСТИКА
комитета территориального общественного самоуправления хутора Причтового Алексее-Тенгинского сельского поселения Тбилисского района, занявшего 3 место в конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» в 2016 году

Третье место в конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» в 2016 году занял комитет территориального общественного самоуправления (далее - ТОС) хутора Причтового Алексее-Тенгинского сельского поселения Тбилисского района. В составе комитета 3 человека. Председатель Спиригина Татьяна Петровна, 1963 года рождения, возглавляет комитет с 2010 года.

Свою деятельность комитет ТОС осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», уставом Алексее-Тенгинского сельского поселения Тбилисского района, Положением о территориальном общественном самоуправлении Алексее-Тенгинского сельского поселения, утвержденным решением Совета Алексее-Тенгинского сельского поселения от 30 августа 2006 года № 56, уставом комитета территориального общественного самоуправления, зарегистрированным постановлением главы Алексее-Тенгинского сельского поселения от 3 мая 2007 года № 15. Границы территории на которой осуществляется территориальное общественное самоуправление данным комитетом утверждены решением Совета Алексее-Тенгинского сельского поселения от 29 марта 2007 года № 111.

В хуторе Причтовом 50 дворов, проживает в нем 162 человека.

В 2016 году комитетом ТОС организовано и проведено 13 собраний граждан, на которых рассматривались наиболее важные вопросы, касающиеся жизни хутора. Среди них:

- О наведении санитарного порядка и уничтожении сорной растительности.
- О правилах содержания домашних животных.
- О приобретении приборов учета, а также о рациональном использовании питьевой воды.
- О благоустройстве территории и проведения Дня хутора.

О работе с несовершеннолетними в летний период и о соблюдении на территории хутора Закона Краснодарского края № 1539-КЗ.

Об участие населения в выборных компаниях. И другие.

Самое активное участие комитет ТОС принимал в организации встреч населения с главой района и поселения, депутатами Совета района и Законодательного Собрания Краснодарского края.

Члены комитета под руководством Т.П. Спиригиной организовали население и провели на своей территории 10 «санитарных пятниц», 17 субботников. В результате их работы: ликвидированы 10 стихийных свалок, посажено 17 деревьев, 30 кустарников, отремонтировано и окрашено 5 изгородей частных домовладений. Членами комитета разнесено 50 памяток по пожарной безопасности и противодетству экстремизму. Председателем комитета ТОС выдано 25 общественных характеристик.

Татьяна Петровна старается как можно чаще делать подворовые обходы хутора. Это работа позволяет ей вовремя выявлять, случаи нарушения паспортного режима, отслеживать ситуацию в неблагополучных семьях, миграцию населения. Неоценимую помощь она оказывает администрации сельского поселения в работе по взысканию задолженности по земельному, имущественному, транспортному налогам, ведет большую разъяснительную работу. Татьяна Петровна принимала самое активное участие в сельскохозяйственной переписи, ею составлены электронные социальные паспорта на 50 домовладений.

Благодаря Татьяне Петровне впервые за всю современную историю существования хутора, а ему 114 лет, местные жители отметили День хутора Причтовый. Это был грандиозный праздник с приглашением почетных гостей (в том числе и бывших жителей хутора), игравыми аттракционами для детей, пышным застольем, концертом и даже салютом. Татьяна Петровна лично поздравила всех женщин хутора с 8 марта и Днем матери. Также жители хутора получили от своего председателя поздравления с Новым годом и Рождеством, а маленькие жители подарки. В этом Татьяна Петровне помогли фермеры и индивидуальные предприниматели хутора, у которых она пользуется заслуженным авторитетом. А Старый Новый год жители Причтового отметили всем хутором у новогодней елки. В роли хозяйки и снегурочки выступила Татьяна Петровна.

Кроме этого, в процессе осуществления своих полномочий в 2016 году комитет ТОС оказывал содействие администрации сельского поселения:

в подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Члены комитета разместили информационные материалы, наблюдали за порядком размещения агитационных материалов, вели разъяснительную работу среди жителей о правилах участия в выборах, знакомили их со сведениями о кандидатах. В день проведения выборов участвовали в организации концерта художественной самодеятельности для избирателей, доставки людей пожилого возраста на избирательный участок;

в информировании жителей о принятых органами власти решениях, затрагивающих их интересы;

в работе по рассмотрению обращений граждан.

Вот уже 7 лет возглавляет территориальное общественное самоуправление хутора Причтовый Татьяна Петровна Спиригина. Прием граждан председатель КТОС ведет на дому в любое время суток, решая проблемы своих земляков. За время своей работы она зарекомендовала себя как ответственный руководитель, имеющий большой жизненный опыт и авторитет, хорошо знающий проблемы своих жителей и умеющий достойно представлять их интересы.

Глава Алексее-Тенгинского сельского поселения Тбилисского района



М.В. Епишов